古祥七字新春美食汇人气爆棚

千年古镇春节客流已超20万

阴雨暴冷后的晴好 天气,让本报联合七宝 古镇、携程美食林、饿了 么共同打造的"'兔'如其 -'吉祥七宝'新春 美食汇"人气爆棚! 昨 天是大年初五,传统民 俗"迎财神"的日子,"美 食汇"在抖音、今日头条 开启"吃播模式"。云逛 古镇、云享美食-个多小时的直播引来 4.5万人次"云上轧闹 猛",而线下更是"人气 满满",古镇单日客流达 6万多人次。

■ 古镇年味浓 俊毅 摄



糖画财神爷 新春好彩头

昨天早上8时半,在"糖画•捍面人"辦位。 57岁的摊主吴增山就已经摆好了摊头,他连 夜熬了十多斤麦芽糖,做好了"迎财神"的准 备。"前几天做十二生肖的比较多,今天是大 年初五,我特别准备了财神爷糖画,为大家添 个好彩头。"吴增山说,人物糖画做起来比较 复杂,比生肖要多花点时间,所以就特地早来

了些。只见吴师傅舀满一勺糖浆,手腕抖动 间,糖浆便化作流动的"墨水"在"白纸"上流 淌,短短3分多钟,一个栩栩如生的"财神爷 便跃然而出。一声"财神驾到",大功告成。

9时半后,七宝古镇的游客渐渐多了起 来,"美食汇"也迎来了第一批客人。七宝特 色烤肉是美食汇最火爆的摊头之一,摊主村 可可忙得不可开交。他的摊头上挂着大半头 羊,肉都是现切现烤的,扑鼻的香气尤其让人 垂涎欲滴。这几天天气持续晴好,客流量巨

大,摊头每天的销售额将近万元,这也让杜可 可信心大增,他还在不远处的北大街盘下了 一家店面,准备大干一场。

老字号摊头也是人气满满,吸引了不少 上海市民在这里排队选购,功德林烤麸、沈大 成条头糕、鲜得来排骨年糕、诸老大乌米八宝 饭……这些上海的名小吃,不仅是不变的味 道,更是上海人心中的"年味"。摊主小丽姐 妹俩喜笑颜开,"每天营业额能有六七千元, 兔年一定越来越好。"

大叔烤肉舞 嗨翻美食汇

下午2时,正是七宝古镇客流量最高的时 段。在蒙古烤肉摊,大叔摊主看到面前人流 涌动,顿时浑身来了劲,一边在烤架上娴熟地 烤肉,一边跟随音乐跳起了动感十足的"烤肉 舞",嗨翻全场,不仅吸引不少过往游客驻足 观看,更让线上网友集体给他打CALL。"烟火 气、超活力,必须点个大大的赞!"

而千年古镇的招牌美食,更是引得人们 食指大动:白切羊肉是七宝"一绝",肥瘦适 中的羊肉再蘸上一点秘制酱料,味道鲜美; 七宝汤团声名远扬、口味众多,尤其是过年 吃上汤团,更有团团圆圆的美好寓意;还有 七宝葱油饼做法别致,先油煎再烘,入口格

民俗活动多 客流创新高

监测数据显示,1月26日,七宝古镇客流 量达6.36万人次,为春节假期以来单日最高 峰。来自七宝古镇管委办统计数据显示,在 "美食汇""年货节"等民俗活动带动下,从除夕 到初五,七宝古镇的总客流量达21.68万人次。

针对可能出现的客流高峰, 闵行区相关 部门积极谋划、提前应对,制定了相应的方 案,采取各项措施,确保景区景点的交通通畅 本报记者 李晓明

台 胞 发 病 意

■ 医护争分夺秒施救

识

浦

东

机

场

闻

讯

而

本报讯 (记者 金志刚)昨 天上午9时30分许,在上海浦 东机场2号航站楼,一位65岁 台胞准备离沪返台,在办票时 突觉身体不适, 跌坐在沙发上, 航空公司工作人员立刻呼叫了 机场医疗

当天值班的欧阳玉琨医生和 陈丽护士不到2分钟就赶到了现 场查看,发现患者已出现意识模 糊、无法对答、对光反射迟钝等 情况,而患者身边没有家属陪 同。医护们迅速完成了对患者基 本生命体征的检查,发现此时患 者血压飙升至212/100mmHg,已 出现高血压危象: 血糖则降到了 1.1mmol/L,属于严重低血糖,危 及生命;心率110-120次/分,已 出现心力衰竭。

"报指挥处,旅客情况危急, ""请救护车到 需要立即送医。 "吸氧。""开通静脉通 道。"……两位医护人员迅速抢 救患者,一面随时观察患者的反 应,确保药物的给予、氧气的供 给、辅查指标的变化,一面向指

挥处汇报现场情况,并和现场航 空公司工作人员协同配合。

护士陈丽凭借专业的技术, 与欧阳玉琨医生娴熟配合,在救 护车到场前已通过静脉输液给 药,为患者开通"生命之门"。救 护车司机杨伟推着担架,不到7 分钟就到达现场,众人齐心协力 把患者转移至担架上。

救护车一路狂奔,前往最近 的医院。在救护车上,欧阳医生 和陈护士一面继续监测患者的 生命体征,并进行抢救治疗,一 面迅速联系开通医院的绿色通 道,为对接医院抢救室做好抢救

从赶到现场到把患者送进 医院抢救室,前后仅用了半小 时,让这位身在异乡的老人在生 命危急之时得到了院前+院内 专业的救治。在把老人从救护 车担架抬到抢救室床上时,老人 已恢复了意识,并能回答医生提 出的问题。据了解,老人目前在 浦东新区人民医院做进一步治 疗,生命体征稳定。

为老送餐服务不断档

虹口区多个街道保障老人过年吃好吃香

"朱老伯,新年好!""新年好!辛苦你们 了,节日里还为我们送饭。"大年初一中午,虹 口区欧阳路街道社区送餐志愿者将一盒刚出 锅的饭菜送到了天宝西路231弄5号朱才隆的 家中。今年82岁的朱老伯是纯老家庭,患有 老年慢性病,平时由社区食堂每天为他送餐。 春节前老人正愁着节日吃饭问题如何解决,这 事被欧阳路街道工作人员知道后,上门告诉老 人:"您放心,我们都已经安排好了,春节照样 送餐上门。

记者了解到,今年春节期间,虹口区欧阳、 嘉兴、曲阳等多个街道在配送运力不足的情况 下,制订了节日送餐预案,坚持为老送餐服务 不断档。为了让辖区里孤老、独居、有特殊困 难的老年人春节期间"吃得香""吃得好",欧阳 路街道联系了一家快餐公司,节日期间增加菜 量,丰富菜品,荤素搭配合理,营养均衡。

春节期间,虹口区嘉兴路街道为老助餐的 餐食价格和平时一样,分成13元和18元两个档 次。为保障老人健康,配送员事先同老人沟通 好餐食放置点,配送采取"零接触"的方式。大 年初一上午,记者看到每一份餐盒上都贴有一 个福字,祝福每一位老人在新的一年里健康长 寿、万事如意。 本报记者 袁玮 特约通讯员 龙钢

应急维修工春节仍在岗

为居民解决马桶泛水断电等急难问题

"喂,962121房修热线吗?我家的马桶又 泛水了,物业来通了好几次都没用,你们能来 帮我看看吗?"接到维修工单的普陀区房屋应 急维修中心应急维修班副班长李金顺,在和"老 法师"班长杨华峰讨论分析后认为,该户居民家 中的马桶泛水原因,很可能是房屋自然沉降,导 致马桶排水总管断裂或脱节,造成频繁泛水。

"如果真是马桶排水总管断裂或脱节,需要 开挖管道。"两人商量好维修方案后,又叫上滕君 和张士节两位同事,带上维修工具火速赶往现 场。在居民家,李金顺负责用内窥镜探视管道情 况,另两人在一楼立管的检修口处架好电动疏通 机,待探明管道内有异物后便着手疏通。

经仔细检查,确认总管断裂,为彻底解决问 题,在征得该户居民和一楼居民协商同意后,四人 拿上开挖工具,在内窥镜探明的管道断裂处开 挖,更换断裂部分,修复管道并修复开挖地面。 至此,该户居民的马桶泛水问题得到彻底解决。

常年扎根维修一线,李金顺总能走在维修 抢险最前沿。除夕夜,管弄路上某小区一幢楼

内的配电箱突发火灾,导致该幢楼五个楼层近 40多户居民家中断电。正在家吃年夜饭的李 金顺接到上级电话,希望他能到现场进行排 查,为后续维修工作准备材料、制定方案。李 金顺第一时间就赶往事发小区,并与在场的消 防、物业及电力公司抢修人员进行协调对接。 初一早上6时30分,李金顺与维修班另外四个 同事带着维修工具,早早到了维修现场。李金 顺和同事们争分夺秒布线排线。他说,"配电 箱损毁后,所有入户线得重新调整布线,还得 和住户一一确认,排查隐患、保障安全。"历经 近15个小时的"奋战",当晚9时30分许,整幢 楼恢复正常供电。

李金顺估算了一下,仅虎年春节值守的 五天里,自己手上接到的维修申请就高达 20单之多。李金顺已连续七年没回安徽老家 过年了。今年春节,李金顺从年初一至年初 五,每天上满8小时班,有时还得加个夜班, 节后他才回老家与父母团聚。

本报通讯员 吴锴 记者 江跃中